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Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie und Senioren 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 11.02.2021 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:02 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Dinklage  

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Frank Bittner  

Protokollant/in 
Frau Heidi Bellersen  

Ausschussvorsitzende/r 
Herr Udo Quaschigroch SPD  

stellv. Ausschuss Vorsitzende/r 
Frau Susanne Witteriede SPD  

ordentliches Mitglied 
Herr Robert Blömer CDU  
Frau Nicole Bramlage CDU  
Herr Tim Julian Dorniak CDU  
Herr Florian Hinxlage BFD  
Herr Paul Johanning CDU  
Frau Galina Oldenburger BFD  
Herr Wulf Schwarte CDU  
Frau Elisabeth Voet CDU  

beratendes Mitglied 
Frau Inge Bruckmann  
Herr Karl-Heinz Kamlage  
 
Abwesend: 

beratendes Mitglied 
Herr Pfarrer Johannes Kabon  
Herr Christian Olberding  
Herr Michel Südkamp  
 
Tagesordnung: 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung, der Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 
 

   
 2   Genehmigung  des Protokolls über die Sitzung des Aus-

schusses für Jugend, Familie und Senioren vom 
 

   
 3   Vereinbarung über die Wahrnehmung von Aufgaben der öf-

fentlichen Jugendhilfe durch kreisangehörige Städte und 
Gemeinden im Landkreis Vechta 
Vorlage: DS-18-0525 

 

   
 4   Aussetzung der Krippenbeiträge 

Vorlage: DS-18-0526 
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 5   Antrag der SPD-Fraktion 

Angebote für Senioren*innen 
Vorlage: DS-18-0528 

 

   
 6   Mitteilungen  
   
 7   Anfragen und Anregungen  
   
 7.1   Anfrage Mitglied Witteriede  
   
 7.2   Anfrage Mitglied Witteriede  
   
 7.3   Anfrage Ausschussvorsitzender Quaschigroch  
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 
 
Ausschussvorsitzender Udo Quaschigroch stellt Herrn Uwe Middendorf als neuen Amtsleiter 
des Amtes „Jugend, Familien und Senioren vor. Er begrüßt ihn im Namen des Ausschuss 
und  freut sich auf eine gute Zusammenarbeit. 
 
Sodann eröffnet Ausschussvorsitzender Quaschigroch die Sitzung des Ausschusses für Ju-
gend, Familie und Senioren um 18.00 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Be-
schlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest.  Weiter begrüßt er die Mitglieder des Aus-
schusses, die Vertreter der Verwaltung, die Zuhörer sowie die Presse.  
  
zu 2 Genehmigung  des Protokolls über die Sitzung des Ausschusses für Ju-

gend, Familie und Senioren vom 
 
Das Protokoll über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie und Senioren vom 
26.11.2020 – öffentlicher Teil - wird genehmigt  
  
Abstimmungsergebnis: 
Mehrheitlich bei 1 Enthaltung 
 
zu 3 Vereinbarung über die Wahrnehmung von Aufgaben der öffentlichen Ju-

gendhilfe durch kreisangehörige Städte und Gemeinden im Landkreis 
Vechta 
Vorlage: DS-18-0525 

 
Amtsleiter Middendorf begrüßt die Ausschussmitglieder. 
 
Er trägt anhand der Sitzungsvorlage DS-18-0525 vor.  
  
Beschlussvorschlag: 
Der Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren empfiehlt den Beitritt zum Beschluss des 
Kreistages vom 14.01.2021 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
 
zu 4 Aussetzung der Krippenbeiträge 

Vorlage: DS-18-0526 
 
Bürgermeister Bittner trägt anhand der Sitzungsvorlage DS-18-0526 vor. 
 
Er teilt mit, dass die Schließungen der Kindertageseinrichtungen aufgrund der Corona Pan-
demie aktuell bis Anfang März 2021verlängert wurden. Da es sich um  eine vom Gesetzge-
ber angeordnete Schließungen handele, solle auf die Erhebung der Krippenbeiträge verzich-
tet werden. In Anspruch genommene Notbetreuungszeiten werden abgerechnet. Der monat-
liche Gebührenausfall beziffere sich auf ca. 10.000,- Euro. 
 
Mitglied Quaschigroch  fragt er an, ob zu viel gezahlte Beiträge zurückerstattet werden. Die-
ses wird von der Verwaltung bejaht.  
  
Beschlussvorschlag: 
Der Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren empfiehlt auf die Erhebung eines Elternbei-
trages für die Kinderbetreuung in den Kindertageseinrichtung für die Dauer des einge-
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schränkten Regelbetriebes ggf. auch noch über den 14.02.2021 hinaus, zu verzichten. Nur 
die in Anspruch genommenen Notbetreuungszeiten werden berechnet. Diese Beschluss-
empfehlung erfolgt unabhängig von der geltenden Beitragsordnung aus Kulanz. Die Träger 
der Tageseinrichtungen sind über diesen Beschluss zu unterrichten. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
 
zu 5 Antrag der SPD-Fraktion 

Angebote für Senioren*innen 
Vorlage: DS-18-0528 

 
Mitglied Witteriede führt  anhand des Antrags der SPD-Fraktion vom 01.02.2021 aus.  
 
Aus Sicht der SPD gebe es für ältere Menschen nicht genügend Begegnungsmöglichkeiten 
im öffentlichen Raum. Mitglied Witteriede regt an, einen Mehrgenerationenpark zu schaffen. 
Im Rahmen der „Konzeptentwicklung Bürgerpark“, solle hier  auch eine Umsetzung  von 
Freizeit- und Bewegungsangebote für Senioren  geprüft werden. Alternativ könne auch ein 
anderer städtischer Standort gewählt werden. 
 
Mitglied Hinxlage unterstützt den Antrag. Er regt an, den Sachstand „Konzeptentwicklung 
Bürgerpark“ in der nächsten Ratssitzung vorzustellen.  
Bezugnehmend merkt Mitglied Witteriede an, dass nach Rücksprache mit der Verwaltung, 
eine geplante Besichtigung eines ökologischen Stadtteils in den Niederlanden aufgrund der 
Corona Pandemie nicht stattfinden konnte.  
 
Mitglied Dorniak  regt an, Experten einzuladen, die vor Ort anhand von Bild- oder Videomate-
rial zu dem Thema vortragen. 
 
Auch Bürgermeister Bittner sieht die Schaffung eines  Mehrgenerationenparks positiv. Er 
regt an, auch alternative Standorte zu prüfen.  
 
Mitglied Schwarte spricht sich für ein Gesamtkonzept aus, wo ökologisches Wohnen junger 
Familien mit seniorengerechten Wohnen vereint werde und entsprechende Angebote ge-
macht werden.  
  
Beschlussvorschlag: 
Der Ausschuss für Familie, Jugend und Senioren  empfiehlt dem Rat der Stadt Dinklage , die 
Verwaltung zu beauftragen, sich mit dem Antrag der SPD-Fraktion, mehr  Angebote für Se-
nioren in Dinklage zu schaffen, zu beschäftigen. Es ist  der Bürgerpark oder ein alternativer 
Standort zwecks  Mehrgenerationswohnkonzepte zu überprüfen. Hier ist der Verein „Förder-
verein Bürgerpark e.V. zu beteiligen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
 
zu 6 Mitteilungen 
 
Seitens der Verwaltung liegen keine Mitteilungen vor.  
  
zu 7 Anfragen und Anregungen 
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zu 7.1 Anfrage Mitglied Witteriede 
 
Mitglied Witteriede fragt an, ob es schon Bewerbungen für die bewilligten  FSJler-Stellen 
gebe.  
 
Hierzu teilt Bürgermeister Bittner mit, dass die Bewerbungen bei der kath. Kirche eingehen. 
Er werde hierzu Rücksprache mit Pfarrer Kabon nehmen. 
 
Antwort im Protokoll 
Auf Nachfrage bei der kath. Kirche wurde der Verwaltung mitgeteilt, dass noch keine Bewer-
bungen für die FSJler-Stellen eingegangen seien.  
 
  
zu 7.2 Anfrage Mitglied Witteriede 
 
Mitglied Witteriede erkundigt sich, ob schon Lösungen für den Skaterpark gefunden wurden.  
 
Hierzu teilt die Verwaltung mit, dass nach Rücksprache mit dem TVD eine bessere Aus-
leuchtung des Areals zugesagt wurde. Die Verwaltung sehe hier auch einen guten Einstieg 
für das Jugendparlament, sich mit der Sachlage zu beschäftigen. 
 
Bezugnehmt merkt Mitglied Johanning an, dass sich s.E. in diesem Bereich ein Crosstrai-
ning-Center anbiete, wo z.B. Reck- und Turnstangen aufgestellt  werden.  
 
  
zu 7.3 Anfrage Ausschussvorsitzender Quaschigroch 
 
Ausschussvorsitzender Quaschigroch fragt an, ob Frau Anna Nies Herrn Karl-Heinz Kamla-
ge als beratendes Mitglied im Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren vertreten könne, 
da sie den Jugendtreff in Dinklage übernehme.  
 
  
 
 
Udo Quaschigroch    Heidi Bellersen 
Vorsitzender    Protokollführung 
 
 
 
     
Frank Bittner 
Bürgermeister 
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